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Οι απαντήσεις στο ερωτηματολόγιο που θέσαμε για το πανελλήνιο κύπελλο που πέρασε, αλλά και για αυτό που έρχεται, είναι πλέον διαθέσιμες σε όλους. Μέσα σε διάστημα δύο εβδομάδων, 334 άτομα ασχολήθηκαν και βρήκαν 3-5 λεπτά για να απαντήσουν και να βοηθήσουν στην καλύτερη διεξαγωγή του επόμενου κυπέλλου. 

Όσοι πιο πολλοί, τόσο το καλύτερο, γι' αυτό και εμείς ζητήσαμε τη δική σας βοήθεια, για να έχουμε μία συνολική εικόνα του τι πιστεύουν και θέλουν οι πιο πολλοί, χωρίς να σημαίνει πως αυτό πάντα είναι το πιο σωστό ή είναι εφικτό για να πραματοποιηθεί! Η οργανωτική ομάδα θα πράξει με γνώμονα τις απαντήσεις, χωρίς όμως καμία δέσμευση σε αυτές.

Ας δούμε τις ερωτήσεις και τις απαντήσεις μία-μία...
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Από τα 334 άτομα που συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο, οι 180 δήλωσαν πως πήραν μέρος στο 1ο κύπελλο. Οι απαντήσεις σε αυτήν την ερώτηση, σε σχέση με τις απαντήσεις στην επόμενη ερώτηση, δείχνει πως κάποιοι απάντησαν με λίγο "ελαφρά την καρδίαν", αλλά πιστεύουμε πως δεν ήταν και πολλοί αυτοί! 
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Όπως είναι αναμενόμενο και από την τελική βαθμολογία του κυπέλλου, οι πιο πολλοί βρέθηκαν σε 2-3 αγώνες, ενώ αρκετά πιο λίγοι ακολούθησαν όλη τη σειρά αγώνων.
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Αυτή η ερώτηση, όπως και η επόμενη, ήταν προαιρετικές, ώστε να απαντήσουν μόνο όσοι ήταν εκεί ή έχουν κάποια ολοκληρωμένη άποψη για το θέμα. Στο διοργανωτικό κομμάτι λοιπόν, βλέπουμε πως το σύνολο των ατόμων έμεινε γενικά ευχαριστημένο από το επίπεδο διοργάνωσης του κάθε αγώνα, με πιο υψηλό αυτό της Καλαμπάκας, της Κύμης και των Ιωαννίνων. 
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Κάπως μεγαλύτερες αποκλίσεις παρατηρούνται στο θέμα της διαδρομής/πίστας του κάθε αγώνα. Πάλι οι ίδιες τοποθεσίες έχουν μαζέψει την καλύτερη βαθμολογία, με μία μικρή αλλαγή στη σειρά τους. Η Κύμη με το Tank Trail φαίνεται να είναι αυτή που μοιάζει να έχει το πιο καλό downhill μονοπάτι αγώνα στην Ελλάδα, πάντα με βάση τους αγώνες που ήταν εντός κυπέλλου για το 2013.  
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Παρά τα σχόλια πολλών για την οικονομική κρίση και τη δυσκολία που υπάρχει σε πολλούς από εμάς να παρευρισκόμαστε σε πολλούς αγώνες, σε διαφορετικές μεριές της Ελλάδας, είναι μεγάλο μερίδιο του κόσμου αυτό που επιθυμεί να έχουμε πολλούς αγώνες. 9 αγώνες η αλήθεια είναι πως είναι δύσκολο να υπάρχουν στο κύπελλο αυτή τη στιγμή, και θα είναι ακόμα πιο δύσκολο για πολύ κόσμο να πει πως θα προσπαθήσει να βρει budget για να παρακολουθήσει 9 αγώνες σε μία χρονιά. Ελπίζουμε κάποια στιγμή να είναι εφικτό!
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Να και ανατροπή από έναν αγώνα που δεν πρόλαβε να μπει στο κύπελλο του 2013. Μία φοβερή αγωνιστική διαδρομή στο Πήλιο και μία πολύ καλή διοργάνωση από τα παιδιά στο Βόλο, έφεραν στην πρώτη, με διαφορά, θέση προτίμησης του κόσμου τον αγώνα του Βόλου. Τα Γιάννενα και η Κύμη ακολουθούν σταθερά, ενώ μεγάλο μέρος του κόσμου θέλει να ξαναβιώσει τις παλιές καλές ημέρες των αγώνων στη Δίρφη. 
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Εδώ μπορούμε να δούμε τοποθεσίες που δήλωσαν οι ίδιοι που πήραν μέρος στο ερωτηματολόγιο. Η σειρά είναι τυχαία. 
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Το χρονικό διάστημα μέσα στο οποίο θα πραγματοποιηθεί το κύπελλο, για πολλούς είναι αδιάφορο, για άλλους πολύ σημαντικό. Έχει να κάνει με εργασία, με σχολείο, με οικογένεια, με αλλαγή σεζόν (και αλλαγή αθλήματος ή χόμπυ ανάλογα με αυτή), με άλλους αγώνες ποδηλασίας που πέφτουν ταυτόχρονα, ή άλλους αγώνες downhill εκτός κυπέλλου κτλ. Οι πιο πολλοί θέλουν το μεγαλύτερο δυνατό διάστημα, ίσως γιατί ασχολούνται μόνο με το downhill, ή το έχουν σε πρώτη προτεραιότητα, οπότε θέλουν να είναι όσο το δυνατόν πιο αραιοί οι αγώνες μεταξύ τους και να έχει μεγάλη διάρκεια.  
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Ο λόγος που την πρώτη χρόνια του κυπέλλου, και ίσως και τη δεύτερη, δεν τηρήθηκε αυτό, ήταν σίγουρα για οικονομικούς λόγους. Δε χρειάζεται να το σκεφτεί πολύ κανείς για να το καταλάβει. Μετρώντας λιγότερους αγώνες στην τελική βαθμολογία δίνεται σε πολλούς περισσότερους αναβάτες η δυνατότητα να έχουν λόγους για να κυνηγήσουν κάτι. Μην ξεχνάμε πως το ελληνικό αγωνιστικό επίπεδο είναι ακόμα σε πολύ πρώιμο στάδιο και λίγοι εώς ελάχιστοι είναι αυτοί που έχουν χορηγίες και υποστήριξη από πίσω, ώστε να είναι παρόν σε κάθε αγώνα με ένα καλοστημένο και καλοσυντηρημένο ποδήλατο. Ακόμα πιο λίγοι είναι αυτοί που πραγματικά είναι αθλητές, προπονούνται κανονικά για να είναι και σε καλή φυσική κατάσταση σε κάθε αγώνα. Οι πιο πολλοί προς το παρόν είναι χομπίστες του σαββατοκύριακου και ελπίζουμε σιγά σιγά αυτό να αλλάξει για να ανέβει και το επίπεδο. Αυτός είναι και ο πιο βασικός λόγος ύπαρξης του κυπέλλου άλλωστε. 

Το αποτέλεσμα εδώ μας ξαφνιάζει λίγο, και ίσως πολλοί απάντησαν χωρίς να πολυσκεφτούν. Αυτό είναι το συμπέρασμα αν δούμε και την επόμενη ερώτηση και τις απαντήσεις της.  Σίγουρα αυτό είναι το σωστό, αλλά ίσως ακόμα να μην ταιριάζει στο ελληνικά δεδομένα. 
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Ενώ στην προηγούμενη ερώτηση, οι 221 απάντησαν ότι θέλουν να μετράνε και οι 7 από τους 7 αγώνες, εδώ μόλις 114 έδωσαν την ανάλογη απάντηση με το "8 στα 8". Και η αμέσως επόμενη πιο δυνατή απάντηση είναι το "6 στα 8". 
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Εδώ φαίνεται απλά η επιθυμία του κόσμου να συμμετέχει στο κύπελλο, ο καθένας όσο μπορεί. Ελάχιστοι δε θέλουν να έχουν καμία σχέση με αυτό...αναρωτιόμαστε τι κάνουν εδώ μέσα(!) αλλά τους ευχαριστούμε για το χρόνο που διέθεσαν, σε αντίθεση με άλλους πολλούς ακόμα που σίγουρα ενδιαφέρονται για την ύπαρξη ενός καλού κυπέλλου και τη βελτίωση του αγωνιστικού επιπέδου, αλλά επειδή είναι και πολύ PRO riders, θα ασχοληθούν με αυτό όταν θα είναι σε επίπεδο παγκοσμίου ή IXS ή κάτι αντίστοιχο!





Τα συμπεράσματα είναι πολλά και είναι σίγουρα χρήσιμα για μία καλύτερη εκτέλεση της συνταγής μέσα στο 2014! Κανείς δε μπορεί να αμφισβητήσει το λόγο ύπαρξης ενός τέτοιου θεσμού, κάτι που γίνεται σε όλες τις χώρες σχεδόν παγκοσμίως και σίγουρα έλειπε τόσα χρόνια από την Ελλάδα και καιρός ήταν να ξεκινήσει. Ας μη ξεγελιόμαστε όμως έτσι εύκολα! Το ελληνικό downhill άλλαξε σελίδα, αλλά δεν έφτασε και στο τέλος του βιβλίου. Έχουμε πολύ δρόμο ακόμα και αρκετά χρόνια για να φτάσουμε σε επίπεδο αντάξιο του αθλήματος και αντίστοιχο με άλλων χωρών που έχουν ξεκινήσει εδώ και 1-2 δεκαετίες, με πολύ καλύτερες υποδομές, με πολύ καλύτερη παιδεία στο ποδήλατο και τον αθλητισμό γενικότερα, με πολύ μεγαλύτερη υποστήριξη από κρατικούς φορείς και άλλα πολλά "πολύ" "πολύ"... 

Άρα, μην περιμένουμε ξαφνικά να δούμε "παπάδες" και υπερπαραγωγές. Θέλει κόπο και χρόνο και συλλογική προσπάθεια. Οι γκρίνιες και οι διαδικτυακομουρμούρες δε βοηθάνε σε τίποτα, σε αντίθεση με την καλοπροαίρετη κριτική και παρατήρηση. Οι παγκόσμιοι Έλληνες που έχουν από τώρα υψηλές απαιτήσεις και δεν κρατιούνται, καλύτερα να κάνουν πιο πολύ προπόνηση για να τρέξουν σε αγώνες του εξωτερικού! Οι άλλοι παγκόσμιοι αναβάτες του πληκτρολογίου και του smartphone/tablet, να βγουν έξω στη φύση να κάνουν καμιά πεταλιά να πάρουν φρέσκο αέρα. Με αγάπη για όλους!

Ευχαριστούμε και τους 334 για το χρόνο τους, τη γνώμη τους και τη συμβολή τους! 

Περιμένουμε από κάτω και τα δικά σας σχόλια, παρατηρήσεις και συμπεράσματα!
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